

# El Eco de Cartagena

Diarlo decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

## Una pequeña sorpresa

El jefe del Gobierno, hombre franco y sin ingenio como ningún político, no ha disimulado, ni tenido el menor propósito de disimular, que no esperaba el acuerdo de la Unión General de Trabajadores, rechazando los puestos que le fueron ofrecidos en la Asamblea consultiva, para que en nombre de sus representados, con toda la amplitud que estimase necesaria, pero objetivamente, discutiera el anteproyecto constitucional.

El Marqués de Estella cree, y cree muy razonablemente, que tal actitud es contraria al interés de los obreros, a los cuales conviene siempre apoyar lo que pueda favorecerles y dificultar lo que pueda perjudicarles, sin meterse en cuestiones políticas de velate varas.

Y en esto finca, precisamente, la pequeña sorpresa, la pequeña desconfianza y, consiguientemente, el pequeño desengaño que ha experimentado el general Primo de Rivera: en creer que la Unión General de Trabajadores y el partido socialista son organizaciones puramente obreras, despreocupadas de todo lo que no sea el interés de las mismas, sijas a toda maniobra de políticos y más todavía a cualesquiera estratagemas de politicistas.

Pero no es así. Teóricamente el socialismo es, en España, un partido político enemigo del Catolicismo y de la Monarquía y prácticamente ha cooperado en todas las obras y acciones de finalidad contraria a la Religión y a la Monarquía.

En ciertas ocasiones, verbigracia, cuando hay de por medio alguna plaza de Consejero de Estado, o algún puesto en determinada Diputación, o tal cual concejalia, se deja querer, aún con la protesta de los extremistas, porque no es de listos ni de hábiles renunciar a posiciones desde las cuales se puede trabajar por las ideas y por los amigos. Pero en cuanto una actitud suya puede y debe interpretarse como aceptación de las normas del orden y del procedimiento evolucionista, el socialismo dirigente, incluso arrojando a sus elementos más intelectuales, afirma su carácter de partido político revolucionario.

Miguel Peñafór

## Accidente de Aviación

Ayer lunes, por la tarde, en el aeródromo de Los Alcázares tuvieron la desgracia de caer al mar a bordo del aeroplano n.º 50 los sargentos señores Verdú y Aranda resultando ilesos del accidente. El aparato quedó averiado.

## Información de Ejército

Se concede 500 pesetas por quinquenio al Teniente de Ingenieros don Grego lo Sabater Sanz, del cuarto Regimiento de Zapadores Minadores, y que se encuentra en comisión en la Comandancia de Obras de la Base Naval de Cartagena; y al Teniente Coronel de Intendencia don Alfonso Comas Medina, del Parque de Cartagena.

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Después de permanecer una corta temporada en Portmán, ha regresado a esta don Antonio Monerri Fuentes. —Ha marchado a San Fernando, el alumno de la Intería de Marina don Francisco Martínez de Galinsoga.

NOTAS VARIAS

Ha sido nombrado capellán de la Cofradía Marraja el virtuoso sacerdote don Antonio Gutiérrez Criado, teniente cura de este Departamento.

Reciba nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a la Cofradía por nombramiento tan acertado.

—En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, contrajeron ayer tarde los indisolubles lazos del matrimonio, la encantadora señorita Josefina Milandre Solera y el escribiente de la Armada don Eduardo Girona Birlain.

La novia vestía un elegantísimo traje de crespón blanco con velo y el novio el uniforme del Cuerpo a que pertenece.

Fueron apadrinados por el padre de la novia don Juan Milandre, Procurador de los Tribunales de esta ciudad y por doña Florentina Girona Birlain de Carreño, hermana del novio.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la novia.

A los nuevos esposos que marcharon en el correo a Valencia y Barcelona, les deseamos muchas fecundidad.

—En breve contraerá matrimonio en la Parroquia del Carmen la bellísima señorita Luisa Conesa Jiménez con el joven don Diego Egea Egea.

—Se ha presentado a la Superior Autoridad del Departamento el Médico Mayor don Rafael Abengoechea.

—Se han presentado en la Comisaría los nuevos agentes destinados a esta plantilla don Enrique Gómez Ortiz y don Rogelio Soto López. —Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño Doña Añeta Díez Ripoll esposa del Contador de Navío don Avelino Barrionuevo.

Reciban nuestra enhorabuena los dichosos padres que hacemos extensiva a sus abuelos el Teniente Coronel de Artillería don Arturo Díaz Clemente y su distinguida esposa doña Magdalena Ripoll y a su bisabuelo el Excmo. Señor don Luis Ripoll.

LETRAS DE LUTO

Seguido de numeroso y distinguido acompañamiento se ha celebrado esta tarde el sepelio, de la virtuosa señora doña Elisa Bellón de Arcos viuda de Ochoa, recibiendo su cadáver cristiana sepultura en el Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios. Descanse en paz.

Reciba nuestro sentido pésame la familia, en particular su hijo don José e hijos políticos don Francisco Rolg y don Jasinto Moncada, queridos amigos nuestros.

## Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación, sólo informar públicamente.

Cine Sport.—Hoy Noticlarlo Fox, «No está la dicha donde se busca» por Mary Parker y «Pasatiempos peligrosos» por Madge Bellamy. Mañana «El rey de la pista».

POETAS CARTAGENEROS

## Yo tenía un castillo...

Yo tenía un castillo como ese del cuento, donde todo era simpático y bello, donde iba encerrando mis gratos recuerdos.

Yo tenía un castillo de ilusiones lleno. Mi castillo estaba a merced del viento, castillo del aire, breve, pasajero, castillo formado por mis pensamientos.

Yo tenía un castillo que ya no lo tengo. Tú fustate la causa del derrumbamiento, por qué con tus ojos, poder del averno, hiciste prenderse la llama del fuego, llama que produjo devorante incendio.

Sólo con mirarme con tus ojos negros, mi pobre castillo se quedó deshecho. ¡Tantas ilusiones como en él he puesto! ¡Tan a hora pasada del castillo, dentro!

Cuando alguna pena deshojó mi pecho, yo me iba al castillo, y en aquél encierro, parece que hallaba, a mi mal remedio,

En él mi alegría celebró el contento y fué lentivo cuando tuve duelos. El era el palacio de mis vanos sueños.

¡El daba a mi vida mayores arreos! ¡Mi pobre castillo se quedó deshecho, sólo con mirarme con tus ojos negros!

Orencio Bernal Blázquez  
Cartagena, Agosto, 1929.

## Nuestro Exploradores a Barcelona

En Valencia

19 Agosto—9 noche (por telegráfico).—Llegamos sin novedad siendo recibidos por los Exploradores Valencianos.

Unidos a los de Alicante, Torrevieja, Cuenca, Ceuta y Tetuán, que también marchan al Campamento internacional de la Exposición, fuimos invitados a recorrer los vivos y pitagóricos monumentos de la ciudad.

Caracterizados elementos locales nos atendieron solícitos, y don Adalberto Madrona nos obsequió espléndidamente.

Continuamos para Barcelona.—Sección informativa.

En Barcelona

El Alcalde de Cartagena recibió esta mañana el siguiente telegrama de Barcelona.

«Llegamos bien. Viaje felicísimo. Expedicionarios le saludan.—Emilio Barba.»

En tercera plana originales de interés

## Notas de un viaje a Roma

VII

Como hablamos indicado en una de nuestras anteriores crónicas, vamos a ocupar la atención de nuestros lectores con una breve descripción de la hermosa ciudad de Génova, capital de la provincia que lleva su nombre.

Sita en el mar de Liguria, ofrece su puerto la forma de un anfiteatro, siendo la población marítima más importante del reino de Italia.

Tiene unos 350.000 habitantes y es rica tanto por sus múltiples industrias metalúrgicas, de maquinaria, de lana, algodón, seda, objetos de leza, conservas de frutas, curtidos y bisutería, como por sus importantes monumentos, ya de carácter cristiano, ya del orden profano.

Cuenta con 82 iglesias cual más ricas y hermosas; pero entre ellas merece especial mención la Catedral de S. Lorenzo, de tres estilos: románico, gótico y renacimiento, que responden a las tres series de columnas superpuestas, que separan la nave central de las laterales.

El último piso de columnar, correspondiente al renacimiento, está sin terminar todavía, y, cuando fuimos a visitarla, había en ella un número considerable de tallistas que estaban ornamentando sus variados y artísticos capiteles.

Su fachada es románica, pero la arca de su puerta principal gótica, ofreciendo el total un conjunto armonioso y variado, efecto de la combinación de mármoles blancos y encarnados con que está construida. Las otras dos puertas más pequeñas situadas a derecha e izquierda de la principal son románicas. La escala de siete gradas, que conduce a la entrada principal, tiene a ambos lados dos grandiosos leones de mármol que hacen de ella un soberbio trono imperial.

Entre sus ricos palacios se destaca el de Spinola, construido por el famoso Alessi hacia el año 1570.

En derredor de la ciudad antigua, formada por calles estrechas y tortuosas, se extiende una red de calles modernas, adornadas de riquísimos palacios renacentistas.

Entre los monumentos más notables se encuentra la majestuosa estatua de Cristóbal Colón, del escultor Canclio que se yergue majestuosa adornando la anchurosa plaza Acquaver de entre variadas flores y arboladas.

El carácter de los naturales del país es sumamente agradable; todos comprenden admirablemente el castellano y lo chapurrean casi su totalidad debido al trato con los tan numerosos turistas españoles que constan-

temen desfilan ante sus portentosos monumentos.

Profesan gran veneración a Cristóbal Colón y no consenten por nada del mundo que se intente arrancar la tradicional creencia de que Génova es su país natal.

Entre los innumerables motivos que dan para demostrar la sinceridad de su amor a España tocan como principal la cariñosa hospitalidad y los generosos sacrificios de la católica Reina Isabel I para proteger las sabias iniciativas del descubridor de las Américas.

Digan lo que quieran los genoveses, no podrán atribuirse nunca el derecho de llamar paisano suyo a Colón, ya por las muchas poblaciones de Italia que reclaman esta prerrogativa, ya por la fuerza de los argumentos históricos que presentó el investigador don Celedonio García de la Riega en la notable conferencia que pronunció en la Real Sociedad Geográfica de Madrid el año 1898, demostrando que Cristóbal Colón nació en Galicia.

Nosotros, leídas las razones tan claras y terminantes en que se apoyan el señor Riega y otros doctores españoles de su talla, como Horta y Montero, quedamos en un excecicismo que más nos inclina hacia su sabia y respetable opinión que a la de los genoveses, que juzgamos más apasionada que científica.

José Rodríguez  
Subdiácono

## Buques de guerra

El «Lobo»

Ha fondeado en Ferrol procedente de Cádiz el transporte de guerra «Almirante Lobo».

El «Uad Martín»

Fondeó en Ferrol procedente de Marín el guardacostas «Uad Martín», con el fin de recoger efectos para el polígono de tiro naval «Janer».

El «Alcázar»

Regresó a nuestro puerto procedente de Málaga el guardacostas «Alcázar» conduciendo a dos barcasas.

El «Casado»

Es esperado en este puerto, procedente de Inglaterra, el transporte de guerra «Contramaestre Casado» conduciendo tres mil quinientas toneladas de carbón para los buques de la Escuadra.

Pruebas

Hoy efectuó pruebas en la mar el nuevo submarino «C 4».

El torpedero «22».

Esta mañana se hizo a la mar el torpedero número «22».

BLANCO

## GAS LEVANTE S. A.

ha recibido los aparatos más prácticos y económicos para usos domésticos.

Cocinando con Gas obtendréis limpieza, seguridad y comodidad.

PRECIOS REDUCIDOS

Exposición: Plaza de San Francisco número 23